
„Segregacja przyszłością czystego świata”


Pośród wielu zamieszkałych planet Mgławicy Ciemnej, odnaleźć można jedną z oddali mieniącą się kolorami za dnia, nocą natomiast promieniującą srebrem odbitego światła 3 księżyców Emitos. Nawet najwięksi naukowcy XXI wieku nie śnili, że taki wyjątkowy, godny naśladowania wzór planet pojawi się kiedyś w kosmosie.
Wszystko za sprawą małej dziewczynki, która potrafiła wszystkich przekonać do zadbania o otaczający świat. 
Pewnego dnia Likamiki spacerując z rodzicami i swoim psem zauważyła nadjeżdżający w głąb lasu samochód z napiętą zieloną plandeką. Samochód jechał wolno, jakby kierowca delektował się pięknem soczystej zieleni drzew. Wywołało to nawet uśmiech na twarzy Likamiki. Niestety ten stan trwał krótko. Samochód nagle wykonał energiczny zwrot i spod plandeki siedzący tam mężczyzna wyrzucił kilkanaście wypełnionych czarnych worków. Przerażenie ogarnęło dziewczynkę i jej rodziców. Na nic zdały się nawoływania taty, aby samochód zawrócił i zabrał wyrzucone plastiki. To była chwila przełomu w małym dziecku.
Wiedziała, że jeśli teraz nic nie zrobi, to kiedy? Od tego momentu jej usilne starania, bajki, które pisała dla najmłodszych zaowocowały tym, co teraz widzimy na planecie Emitos. Obecnie Likamiki jest teraz dorosłą kobietą - prof. ochrony środowiska, nadal podróżującą po świecie i przedstawiającą najnowocześniejsze technologie redukcji i segregacji plastiku. Namawia do rezygnacji z niego, na konto naturalnych, ekologicznych produktów.
Zastanówmy się, czy nasza planeta Ziemia mogłaby być tak zadbana i czysta jak Emitos. To od nas zależy, jak potoczy się dalej przyszłość. Każdy z nas ma możliwość czynienia dobra, poprzez rozsądne zachowanie na rzecz ochrony środowiska. Nasza planeta oczekuje tego ode mnie i Ciebie!
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