ZELENÁ  ŠKOLA je najväčší medzinárodný environmentálny výchovno-vzdelávací program pre školy. Je súčasťou medzinárodnej siete Eco-Schools. Program od roku 2004 pomáha aj slovenským školám realizovať environmentálnu výchovu prepojenú s praktickými krokmi, ktoré vedú žiakov a celú školu k šetrnejšiemu prístupu voči životnému prostrediu. 

Žiaci sú súčasťou pracovného tímu - Kolégia. Analyzujú súčasnú situáciu na škole v rôznych oblastiach (voda, odpad, energia, doprava a ovzdušie, zeleň a ochrana prírody) a následne navrhujú zlepšenia, ktoré sa snažia pri zapojení celej školskej komunity zrealizovať.

Koordináciu programu na Slovensku zabezpečuje Centrum environmentálnej a etickej výchovy Živica. Živica je mimovládna nezisková organizácia, ktorá inšpiruje k zmene.

Od roku 2016 je do eko-programu zapojená i naša škola.

„Hlavným cieľom našej školy je nájsť cestu zmeny, ktorá povedie k zdravšej, "zelenšej" a aktívnejšej škole i spoločnosti.“
Bez aktívneho zapojenia nemôže byť žiadna škola „zelenou“.

Naša škola zmenu hľadala v prvom certifikačnom období 2016-2018 v téme :  ODPAD
Všetky plánované aktivity tak počas našej práce v programe smerovali práve k tejto téme.

Aktivít bolo uskutočnených veľa, počnúc širokou informačnou kampaňou –zriadením informačnej tabule, násteniek. Nasledovali rozhlasové relácie, rovesnícke vzdelávania, besedy, prednášky, exkurzie – napr. vo firme Biotec Horovce, Rona a.s. Led.Rovne, čističke odpadových vôd v Trenčíne.
NAŠE  ĎALŠIE AKTIVITY: 

· Výroba recyklovaného papiera.

· Používanie recyklovaného papiera.

· Deň bez odpadov.

· Výroba tašiek.

· Výroba kobercov zo zbytkového textilu.

· Výroba odevov z odpadových materiálov.

· Výroba šperkov z odpadových materiálov.

· Využívanie jednostranne použitých papierov.

· Nepoužívanie jednorazových obalov a riadu.

· Znižovanie množstvo odpadu na škole.

· Rozširovanie separácie odpadu.

· Deň šetrenia energií.

· Rovesnícke vzdelávanie – nie je odpad ako odpad.

· Zber druhotných surovín.

· Exkurzia zberného dvora v obci.

· Výchovný koncert k odpadovému hospodárstvu.

· Čistenie studničky v miestnom parku

Vyzdvihnúť treba hlavne vybudovanie Ekoučebne, výrobu a rozdávanie textilných tašiek z odpadového materiálu, vytvorenie a prezentáciu letáku s názvom „Život bez igelitového vrecka „ pred nákupným strediskom v obci. K zaujímavým aktivitám patrilo i podujatie „ Deň bez energie“- ku dňom Zelených škôl, do ktorej sa zapojila celá škola. V tento deň sa žiaci snažili v maximálnej možnej miere šetriť energie, vodu a minimalizovať odpad. Žiaci kolégia Zelenej školy zrealizovali aktivitu „Zdravá desiata“ pre žiakov 2. ročníka, ktorá mala veľký úspech.

A aký bol verdikt hodnotiacej komisie? Naša škola získala certifikát a vlajku Zelenej školy, ktoré sú udeľované školám s kvalitnou proenvironmentálnou výchovou pod záštitou medzinárodnej siete Eco-Schools. 

Ani v nasledujúcich rokoch 2018-2022 sme nepoľavili v úsilí. Tentoraz sme si vybrali tému „Zeleň a ochrana prírody“ aj vďaka prítomnosti rozsiahlej flóry a fauny v areáli školy a bezprostrednej blízkosti miestneho parku. Naším cieľom je revitalizácia areálu školy vytvorením náučno-estetickej plochy a podpora biodiverzity a ochrany prírody.
K našim úlohám patrí: informačná kampaň k danej téme, obnovenie a rozšírenie kvetinovej výzdoby v interiéri školy, obnovenie a rozšírenie zelene v areáli školy, vytvorenie bylinkového záhona, vytvorenie skalky, zriadenie kompostu a jeho ďalšie využívanie, zriadenie nádob na zber dažďovej vody a ich využívanie, ochrana životného prostredia, zelene a prírody, besedy, prednášky súvisiace so zeleňou a s ochranou prírody, realizácia učenia žiakov v prírode, poznávanie prírody, zhotovenie vtáčích kŕmidiel, vytvorenie hmyzieho hotela, vzdelávanie žiakov o hmyze, uskutočňovanie exkurzií zameraných na zeleň a ochranu prírody, organizovanie rozličných súťaží, uskutočňovanie rovesníckeho vzdelávanie, kde starší žiaci odovzdávajú svoje poznatky mladším žiakom formou prezentácií a súťaží, vzájomná spolupráca s našou obcou, realizácia ekologickej výzdoby interiéru školy... Samozrejme a veľa ďalších aktivít.
Obnovili sme a rozšírili kvetinovú výzdobu a zeleň v interiéri a exteriéri školy, zveľadili sme vstupný areál, staráme sa o ovocný sad a trávnik. Vytvorili sme bylinkový záhon aj kompostovisko. S veľkým úspechom aj za prítomnosti občanov sme zrealizovali dve besedy s p. Hričovským na tému „Ovocinárstvo a ovocné stromy“ spojené s praktickou ukážkou rezu a výsadby ovocných stromov v školskom sade. Začali sme s realizáciou skalky. 

Práca na projekte počas obdobia covidu nie je však jednoduchá. Veľa aktivít sme splnili, ale niektoré na nás ešte čakajú, napr. vysadenie skalničiek do skalky, vytvorenie hmyzieho hotela, zriadenie nádob na zber dažďovej vody. V najbližšej dobe prebehnú vzdelávacie aktivity: „Význam zelene - pľúca Zeme“, „ Kvety v skalkách“, „Čierne skládky“ a „Pokles hladiny spodných vôd, zadržiavanie vody  na území krajiny“. Držte nám palce, aby sme to všetko úspešne zvládli!

A čo dodať na záver?  Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli a stále pomáhajú pri realizácií programu Zelenej školy, žiakom, učiteľom, rodičom aby sme tak spoločne udržali „Zelenú planétu“ !

Kolégium Zelenej školy           
