


Vážení rodičia, žiadame vás, aby ste dodržiavali nasledujúce pokyny:

· Po každom prerušení dochádzky dieťaťa v trvaní viac ako 3 po sebe nasledujúce dni (vrátane víkendov a sviatkov) predkladá rodič Vyhlásenie o bezpríznakovosti nie Vyhlásenie o bezinfekčnosti – (je pod textom, alebo v budove MŠ pri vstupe), t. j. každý rodič predloží  pri nástupe dieťaťa 10.1.2022 toto tlačivo, alebo ho pošle  cez Edupage (opäť zdôrazňujeme, ak má niekto problém pri prihlásení na Edupage, nech to nahlási)
· Do MŠ nastúpia len deti zdravé, preto vás žiadame, aby ste zvážili zdravotný stav svojho dieťaťa. Pri vstupe bude vykonaný ranný filter.
· Do budovy  MŠ vchádzajú len deti. Pri preberaní detí domov na obed, rodičia počkajú pri dverách. Po 15,00 h. rodič zavolá na tel.č.: 033/77941 43, alebo zazvoní pri dverách, kde mu dieťa dovedieme.
· Pri prerušení dochádzky dieťaťa viac ako 7 dní ( víkendy a sviatky sa nezapočítavajú) z dôvodu akéhokoľvek ochorenia, predkladá rodič potvrdenie o chorobe vydané všeobecným lekárom pre deti a dorast. Počet podaných Vyhlásení o bezpríznakovosti a potvrdení o chorobe nie je limitovaný ( týka sa to predškolákov)
· Odhlasovanie zo stravy platí ako doteraz. Ak dieťa nenastúpi do MŠ, dajte nám vedieť prostredníctvom Edupage, uveďte aj dôvod a termín dokedy.
· Rodič rešpektuje pravidlá ZÁKAZU nosenia hračiek (aj na spanie), nápojov a jedla z domáceho prostredia do materskej školy
· Treba priniesť čistú opranú bielizeń a pyžamo
· Je nutné priniesť Ospravedlnenie o neprítomnosti  dieťaťa (tlačivo je pod textom alebo v MŠ) v prípade absencie. To platí  za predškoláka, aj  nepredškoláka, ktorý nebol prítomný v MŠ celý mesiac. Pri nepredškolákovi slúži ako doklad pre nezaplatenie školného za mesiac december 2021. Pre rodičov predškolákov, ktorí boli pred vianočnými prázdninami neprítomní platí: ospravedlnenie neprítomnosti detí do 7 pracovných dní ospravedlňuje rodič na danom tlačive, od 7 dní aj s potvrdením od lekára. Pri neprítomnosti pretrvávajúcej  od 29.11.2021 do 17.12.2021 treba priniesť dané tlačivo.
· Vyberá sa školné (alikvotná časť) v sume 12 €/na dieťa za mesiac január 2022, a to do 13.1.2022
· V prípade, že je u dieťaťa podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, o tejto situácii informuje zástup.riad.školy. Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Na toto, prosím, nezabúdajte!
Ďakujeme, že rešpektujete všetky pokyny a ste ohľaduplní!









